Lesvoorbereiding circuitles. 
Zakelijke gegevens

naam student: Aniek Nas

stageschool: De Plattenburg
         Mentor/mentrix: Anja Vermeer

Iselinge klas: VR2A
         Aantal leerlingen: 23    datum: 25-02-2013      Tijd: 13.30 – 15.00 uur

Inhoudelijke gegevens:

Thema:  Zuid-Afrika.  
Organisatie: De leerlingen werken in groepjes of zitten in tweetallen achter de computer. 

Activiteit:
Tijdens deze circuitles gaan de leerlingen aan het werk met verschillende activiteiten die te maken hebben met het project Zuid-Afrika. Er zijn in totaal vijf activiteiten  waaraan de leerlingen deze komende periode gaan werken en er zijn zes groepjes: 1 groepje gaat maskers maken, 1 groepje gaat muziekinstrumenten maken, 1 groepje gaat een eigen vlag maken, 1 groepje gaat the big five kleien en twee groepjes werken achter de computer aan de bedachte onderzoeksvragen. 
In ieder groepje zitten drie of vier leerlingen. 

Groepje 1: Computers, muziekinstrumenten, maskers, vlag en dieren kleien. 
Groepje 2: Computers, dieren kleien, vlag, maskers en muziekinstrumenten maken. 
Groepje 3: Muziekinstrumenten, maskers, computer, vlag en dieren kleien. 
Groepje 4: Dieren kleien, vlag, computer, maskers en muziekinstrumenten. 
Groepje 5: Maskers, computers, muziekinstrumenten, dieren kleien en vlag maken. 
Groepje 6: Vlag, computer, dieren kleien, muziekinstrumenten en maskers. 
Circuit: 
Op de computers werken;
op de computers gaan de leerlingen aan het werk met de bedachte onderzoeksvragen over het land Zuid-Afrika. De leerlingen gaan op zoek naar informatie en slaan deze op in een word bestand. Het word bestand slaan ze op in een eigen gemaakt mapje. De andere keren dat ze op de computer mogen werken gaan ze informatie selecteren en deze plaatsen in een glogster, prezi of PowerPoint.  
Dieren kleien:
De leerlingen mogen per groepje een dier van the big five uitkiezen die ze gaan kleien. Het laatste groepje mag 

helemaal zelf weten welk dier ze gaan kleien. Om deze dieren staat Zuid-Afrika bekend. 
Muziekinstrumenten maken:
Hierbij gaan de leerlingen met kosteloos materiaal muziekinstrumenten maken die veel voorkomen in Zuid-Afrika. Dit zullen

vooral schud- of slagmuziekinstrumenten worden. De leerlingen hebben zelf voor kosteloos materiaal gezorgd. 
In deze hoek zijn de kinderen bezig met manipulerend – en rollenspel. In de hoek kunnen ze zich verkleden… 
Een eigen vlag maken:
De leerlingen gaan een nieuwe vlag ontwerpen voor het land Zuid-Afrika. Hierin verwerken ze wel de kleuren die veel in de originele vlag naar voren komt. Deze vlag mogen ze met wasco of met stiften maken.
Maskers maken:

Het land Zuid-Afrika staat bekend om de vele mooie en aparte maskers. De leerlingen gaan met wasco een eigen masker ontwerpen in de Zuid-Afrikaanse stijl. 
Beginsituatie van de leerlingen:

- De leerlingen zitten in groepjes van vier of drie leerlingen. Ieder groepje heeft een eigen nummer.

- De klas is verdeelt in zes groepjes en ieder groepje is bezig met andere activiteit. 

- De leerlingen pakken zelf de materialen die ze nodig hebben voor de activiteit. 

- De leerlingen werken in het andere gebouw achter de computer. 

- De groepjes zijn gevormd door middel van dezelfde kaartjes.

- De leerlingen hebben al vaker met handvaardigheid gewerkt in een circuitvorm.

- De leerlingen kennen het materiaal waarmee ze tijdens deze lessen gaan werken; klei, kosteloos materiaal, 

  wasco en potlood/ stiften.

- De leerlingen hebben nog nooit eerder een glogster of prezi gemaakt.

- De leerlingen hebben veel ondersteuning nodig bij opzoeken van informatie op de zelfbedachte onderzoeksvragen.

- De leerlingen hebben duidelijke en heldere instructie nodig bij het maken van een glogster of prezi. 

- Leerling D, T, T, & L moet ik tijdens de circuitles extra stimuleren om samen te werken. 

Lesdoelen:
	
	Vaardigheidsdoel
	Kennisdoel
	Vormingsdoel

	Procesdoel
	Dieren kleien:

Tijdens de circuitles maken de leerlingen één van de dieren uit de big five. Ze letten hierbij op dat alle onderdelen van het dier goed aan elkaar vast zitten.
Vlag maken:
De leerlingen bedenken en ontwerpen tijdens deze les een nieuwe vlag voor Zuid-Afrika.

Maskers maken
Tijdens de les ontwerpen de leerlingen een masker in de Afrikaanse stijl.

Muziekinstrument maken:
Tijdens de les bedenken en ontwerpen de leerlingen een muziekinstrument dat past bij de Zuid-Afrikaanse muziekstijl. 


	Computers:
De leerlingen leren tijdens de circuitles het opzoeken van de door hun bedachte onderzoeksvragen.

De leerlingen leren tijdens de les hoe ze een prezi/ glogster moeten maken en hoe/ welke informatie ze erin moeten plaatsen. 


	Tijdens de circuitles werken de leerlingen samen, ze luisteren naar elkaar en ze delen de materialen. 


	Productdoel
	Dieren kleien:
Aan het einde van de les heeft ieder groepje één van de dieren uitgekozen en gemaakt. Om dit te kunnen laten zien op de tentoonstelling.

Vlag maken:

Aan het einde van de les hebben ze samen een nieuwe vlag ontworpen voor het land Zuid-Afrika.

Masker maken:

Aan het einde van de les hebben de leerlingen een masker ontwikkeld in de Zuid-Afrikaanse stijl. 
Muziekinstrumenten maken:
Aan het einde van de les heeft iedereen een muziekinstrument gemaakt om te kunnen gebruiken tijdens de muziekles.
	Computer:
Aan het einde van de les hebben de leerlingen geleerd hoe ze op een handige manier de informatie kunnen verwerken die ze vinden.

Aan het einde van de les weten de leerlingen hoe ze een glogster/prezi moeten maken. 
	Aan he einde van de circuitles hebben de leerlingen samengewerkt, naar elkaar geluisterd en de materialen gedeeld. Dit schrijven ze op in hun logboekje. 


Persoonlijke leerdoelen:

Tijdens het werken aan de circuitles wil ik de leerlingen in groepjes stimuleren om positief en opbouwend op elkaar werk te reageren tijdens het samenwerkend leren (Interpersoonlijk competent, deeltaak 61).
Tijdens de circuitles wil ik de leerlingen in groepjes observeren in hun taakuitvoering en op basis van wat ik heb gezien, ze aanspreken over hun werkhouding (Pedagogisch competent, deeltaak 66).

Tijdens de circuitles wil ik de groepjes die bezig zijn met verschillende activiteiten zo organiseren, zodat ik aandacht is voor alle kinderen die behoefte hebben aan extra ondersteuning (Organisatorisch competent, deeltaak 74).

	lesfase
	Tijd
	didactische route (wat doen de kinderen?)

leerstof                                    leerling                                   leefwereld


	interventies van de leerkracht
	organisatie en hulpmiddelen



	inleiding


	
3
min
2 min
	X
De leerlingen luisteren naar de leerkracht.
                                                 X                  
De leerlingen lopen op het teken van de leerkracht naar het juiste groepje. 

	De leerkracht vertelt de leerlingen wat we de komende periode gaan doen tijdens de circuitlessen. Hierbij wordt het samenwerken herhaald. Welke afspraken hebben we samen gemaakt.  
- We luisteren naar elkaar.
- We delen de materialen. 
- We zijn positief naar elkaar. 
- We helpen elkaar als het niet lukt.


De leerkracht noemt voor de laatste keer wie er in welk groepje zit en de leerlingen mogen op het teken van de leerkracht in het juiste groepje gaan zitten. 
	Organisatie:
De leerlingen zitten in groepjes van vier en mogen op het teken van de leerkracht naar hun eigen horizongroepje lopen. 

Materialen: 
- De afspraken voor het samenwerken. 
- Natuurlijk klei.

- Materialen voor het klei (onderleggers etc.).

- Stiften/ potloden.

- Wasco.

- A3 / A4 vellen.

- Computers.

- Projectboekjes. 

- Kosteloos materiaal.
- Lijm/ scharen.


	kern


	2 min

2 min

50

min.
1 min 
	                                                                            X

De leerlingen zitten in het juiste groepje en pakken de materialen die ze nodig hebben voor de activiteit om te kunnen starten.

                     X

De leerlingen die zelf de materialen kunnen pakken zijn aan de slag. De kinderen van het klei wachten op de leerkracht + de leerlingen die op de computers aan de slag gaan, laten eerst het projectboekje zien.                                                                                                         
                        X
Alle leerlingen zijn nu aan het werk, voor een vraag steken de leerlingen hun vinger op. 

Op de computer werken:
De leerlingen die op de computers gaan werken, zetten eerst in het projectboekje wat ze precies gaan doen, hoe ze het gaan doen en wie er wat doet. Nadat ze dit hebben laten zien, mogen ze aan de slag op de computers. Aan het einde vullen ze in wat ze hebben gedaan en wat ze de volgende keer gaan doen. 

Dieren kleien:
De leerlingen kiezen per groepje één van de dieren uit te big five uit. Deze gaan ze maken met klei. Eerst maken ze de grove vormen en later komen de fijne vormen eraan vast. Als laatste zorgen ze ervoor dat alles bijv. de poten goed vast zitten aan het lijf. 


Maskers maken:
De leerlingen gaan met wasco een masker maken in Afrikaanse stijl. De leerlingen mogen zelf weten welke kleuren ze gebruiken en hoe het masker er uiteindelijk uit komt te zien. De Afrikaanse stijl blijft hierbij wel belangrijk. 


Vlag maken:
De leerlingen maken in het groepje één grote vlag voor het land Zuid-Afrika. Deze vlag mogen ze zelf helemaal opnieuw ontwerpen. Ze maken een vlag waarvan zij vinden dat het past bij het land. 
Muziekinstrument maken:
De leerlingen hebben Zuid-Afrikaanse muziek gehoord en hebben een bandje gezien. Nu mogen de leerlingen met kosteloos materiaal zelf een muziekinstrument maken. Dit moeten ze uiteindelijk kunnen gebruiken in de muziekles. 

X

De leerlingen luisteren naar de instructie van de leerkracht.

                                                                                                 
	De leerkracht vertelt dat ze aan de slag mogen en dat de materialen al klaar liggen bij de tafel. 

De leerkracht loopt langs alle groepjes om ze op weg te helpen. Ze start bij de groepjes van het klei, zodat ze het klei kan geven en de leerlingen kunnen beginnen. Daarna loopt ze eerst langs de groepjes van de computer om te zien hoe ze het projectboekje invullen, voordat ze op de computers gaan (taken verdelen etc.).
Als de leerkracht ieder groepje op weg heeft geholpen, loopt de leerkracht rond om de leerlingen te helpen die extra ondersteuning nodig hebben.  
De leerkracht geeft de leerlingen van de computers aan dat ze heel iets eerder moeten stopen om nog in het logboek te kunnen schrijven.

De leerkracht klapt in haar handen en maakt het stilteteken. Ze vertelt de leerlingen dat we gaan opruimen en dat alles wat nog niet af is op de grote tafel komt de liggen en anders aan de muur of in de vensterbank. 

	Organisatie:
De leerlingen zitten in hun eigen horizongroepje bij elkaar. 
Materialen: 
- De afspraken voor het samenwerken. 

- Natuurlijk klei.

- Materialen voor het klei (onderleggers etc.).

- Stiften/ potloden.

- Wasco.

- A3 / A4 vellen.

- Computers.

- Projectboekjes. 

- Kosteloos materiaal.

- Lijm/ scharen.


	afsluiting


	4 min
2 min

	                                             X

De leerlingen ruimen alle materialen dat ze hebben gebruikt weer netjes op en gaan op hun eigen plek in het lokaal zitten.
                                                                           X
De leerlingen luisteren naar de leerkracht en kijken naar de gemaakte werkjes. 
	De leerkracht laat iedere leerling alles netjes opruimen. 
Als iedereen weer op zijn eigen plek zit bespreekt de leerkracht kort de circuitles en laat hierbij gemaakte werkjes van de leerlingen zien. 
	Organisatie:
De leerlingen gaan weer op hun eigen plek in het lokaal zitten, nadat ze hun werkplek netjes hebben opgeruimd. 


Materiaal:
- Kasten voor het materiaal.
- Grote tafel.

- Bezem.




